

校长公益大讲堂第二期举行,刘英小学校长付永飞勉励晚报小记者: 传承弘扬浙西南革命精神 求是挺进做新时代好少年



阅读提示

莲都区刘英小学校长付永飞向 200 余位晚报小记者和家长们分享了浙西南革命故事,并勉励小记者传承弘扬浙西南革命精神,努力学习,求是挺进,长大后做一个对社会、国家有贡献的人。



□ 记者 吕恺文/图

“各位小记者知道浙西南革命精神的表述语吗?”“忠诚使命、求是挺进、植根人民。”1月18日上午,《处州

听革命故事 忆峥嵘岁月

丽水是一片有着光荣革命传统的红色热土,23年艰苦卓绝的浙西南革命斗争缔造了伟大的浙西南革命精神,并永远铭刻在万千处州儿女的心灵深处,流淌于广大丽水人民的血脉之中。为了让晚报小记者更加深入地理解浙西南革命精神,处州晚报邀请了付永飞校长为小记者讲述浙西南革命的故事。

为了让小记者更加通俗易懂地了解浙西南革命故事,付校长按照革命的时间顺序,讲述了谭家桥战斗、怀玉山突围战、中国工农红军挺进师来到浙西南、斋郎战斗、泰顺峰文战斗、挺进师反围剿等故事,让小记者们感受到革命先烈不惧敌人,不怕困难,英勇奋战的精神。不少小记者一边认真听讲,一边还在本子上记录。

此外,付校长还特别讲到了粟裕、刘英等革命先烈与丽水的故事。付校长介绍,1939年3月到1941年4月,在刘英同志任中共浙江省委书记期间,省委机关从

晚报)校长公益大讲堂第二期在丽水日报报业传媒集团四楼多功能厅举行,莲都区刘英小学校长付永飞向 200 余位晚报小记者和家长们分享了以“传承弘扬浙西南革命精神,求是挺进做新时代好少年”为主题的浙西南革命故事。

温州迁到丽水厦河村,刘英同志就以“兴华广货号”老板的身份为掩护,领导全省党的工作和抗日救亡运动。为继承革命传统,缅怀先烈,激励后人,丽水市在1995年9月修复厦河村中共浙江省委机关旧址,同时将迁建中的厦河小学更名为“刘英学校”,时任省委副书记刘枫为学校题写了校名,2002年学校更名为“刘英小学”。

付校长告诉小记者,多年来,刘英的儿子刘锡荣非常关心丽水及刘英小学的发展,曾先后两次来到刘英小学指导工作。刘锡荣几乎每年给学生写信,还拿出个人的退休工资设立奖学金,奖励学校品学兼优的学生。

“我们生活在美丽的浙西南,希望晚报小记者们在革命先烈精神的引领下,传承弘扬浙西南革命精神,努力学习,求是挺进,做新时代好少年,长大后做一个对社会、国家有贡献的人。”付校长在活动最后勉励晚报小记者。

家长全程记录 同学组团参与

在活动现场,记者看到一位家长一直站在座位旁边的角落处,手持手机录制付校长的讲座内容。这是莲都区中山小学南明校区小记者邱毅的家长邱先生,由于来得比较晚,前排的位置都已经坐满,邱毅只好坐在了靠后的位置。“怕孩子看不到课件,坐在后面听不清楚,我就站在这里先记录下来,拿回去再让他仔细看看。”邱先生说,浙西南革命精神对于我们丽水人来说非常重要,作为一名小学生更应该从小了解浙西南革命精神的内涵,这样才有助于孩子的健康全面成长。邱先生不仅全程录制了付校长的讲课视频,还在活动最后让孩子与付校长合影留念,记录此次小记者社会实践活动之行。

由于我市中小学生的寒假社会实践活动就是以“传承浙西南革命精神,争做新时代好队员”为主题的,很多小记者也是一边听讲座,一边完成社会实践作业。

刘英小学102班的8位小记者就是组团来参加活动的。“虽然我们的孩子就是刘英小学的,但因为刚上一年级,对于浙西南革命精神还不是很理解,这次正好有付校长为大家分享,让孩子懂得作为刘英学子更需要传承红色基因,努力学习。”小记者家长说。

除了刘英小学102班外,刘英小学208班、圉山小学201班、中山小学南明校区301班、大洋路小学303班的小记者也都组团来参加此次校长公益大讲堂活动。

活动结束后,小记者们都“拉”着付校长合影留念,付校长成为了小记者心中的大明星。“这样的活动很有意义,不仅讲座主题与孩子需要学习的知识相关,还为我们家长提供了一个学习机会,很值得。非常感谢处州晚报的组织,今后还会继续带孩子来参加活动。”小记者家长周先生说。

小记者活动感悟

付校长给我们讲了许多粟裕、刘英等人的战斗故事,让我知道了他们这群人有着坚定信念,他们机智勇敢,他们乐于助人,还让我知道了现在的幸福生活是由千千万万的革命战士用鲜血和生命换来的。我要更加珍惜这来之不易的幸福生活,以后在学习、生活中更加努力刻苦,不畏艰难,传承红色基因,争做新时代好少年。

——大洋路小学 303 班 苏瑾恒

付校长给我们分享了浙西南革命精神,其中最让我印象深刻的是刘英同志最后被捕,即使被打得体无完肤,口吐鲜血,但他仍坚定地说:“头可断,血可流,抗日救国的壮志不可屈。你们想从我嘴里探得共产党的组织情况,只能是枉费心机!”他那英勇斗争、坚贞不屈、不怕牺牲的精神是我们新一代少年学习的榜样。

——圉山小学 201 班 林哲瀚

我最喜欢的就是“厦河村来了个王老板”的故事,他处处为百姓着想,大公无私的奉献精神值得我们好好学习。听了这么多故事,我觉得我应该把学习中一些不好的小习惯改正掉,做一个积极向上的好学生。

——圉山小学 201 班 吴梓宁

在付校长讲述的一个个精彩的战争故事里,我感受到了战争的惨烈和困难,革命先辈们的英勇顽强。他们用鲜血和生命迎来了一次次的胜利和我们的幸福生活。这也让我明白了,在学习生活中遇到困难时,要勇敢地去面对,做一个勇敢坚强,不怕困难的社会主义接班人。

——梅山小学 302 班 雷练芊雨

我们的学校就是以刘英同志名字而命名的,学校紧紧围绕浙西南革命精神这一文化核心,去年2月,《刘英肩挑银元》校园主题雕塑落成,令校园红色文化更加彰显,形成浓郁的红色文化氛围。我们更是时时处处浸润着红色文化,遵照“生而为英,学以成人”的校训,传承浙西南革命精神、勇于奉献的拼搏精神和勇于突破的创新精神,争做时代英华少年。

——刘英小学 302 班 俞涵博

